

# 网红打卡地长春市西湖公园： 北国“西子” 风光旖旎 美如画卷



机器人雕塑 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”西湖之美人尽皆知，它是文人墨士笔下的宠儿，也是古代景点中的杰出代表。可是您知道吗？对于长春人来说，如今不必远游也能体验“西湖之美”。

经过精心施工打造，仲夏时节，位于长春市西部的长春市西湖公园已经开始迎客，相比北湖、南湖，以及净月潭，其风光旖旎、妩媚多姿，更具一种静怡的美，也因此被誉为长春“西子”。

## 它是长春西部 首个大型水生态公园

长春市西湖公园东临西湖大路，南靠富民大街，西倚绕城高速，北至长深高速，陆地面积197.8公顷，水域面积135.8公顷。公园不仅为长春市民营造西部休闲聚集地，提供生态休闲场所，还兼顾防洪排涝及候鸟迁徙等作用，是长春西部首个大型水生态公园。

公园以水生态、绿地、铺装三个体系构建全园的生态海绵系统；主环路体系兼具慢行、慢跑、骑行等功能；湖边栈道为游客提供亲水体验；帐篷营地可以让市民感受露营的魅力。

同时，公园内还设有儿童游乐区及运动区，提供全方位的休闲娱乐体验。儿童游玩区占地面积约1万平方米，游玩设施约40件。公园运动区的篮球场和足球场尤为抢眼，地面主要以比较高端的硅PU材质建设；足球场地采用高仿真的草坪作为地铺，为足球爱好者提供一个良好的体验，可以说无论是成年人还是儿童都可以在这里找到休闲的乐趣。



市民游园散步



西湖美景如画



汽车元素雕塑



湖边栈道

## 园内机器人和各种汽车元素 尽显“工业风”

仲夏时节，天气温热，从富民大街向园内走去，两侧花坛内的花朵，在微风的轻拂和阳光的呵护下调皮地摇晃着身躯，一组工作人员正驾驶着洒水车向花坛内洒水，高温下植被贪婪地汲取着水分，懒洋洋地伸展开自己的叶片，享受日光倾洒在自己的身上，花坛内放置了小白兔、熊猫、小松鼠等动物模型，使人一进入公园就感受到勃勃生机。

往园区深处走去，几米高的机器人雕塑映入眼帘，也展示着长春这座汽车城的身份。机器人身后是被工作人员精心设计种植的、带有汽车文化的花坛，其中一面是可供游客休息的区域，这里随处可见各式各样具有汽车元素的建筑伫立在公园内。

穿过机器人雕塑，眼前豁然开阔，随风摇晃的树枝、翠绿的草地、宽阔的河面、被点点白云装饰的天空，构成一幅美丽的画卷，让人心旷神怡。西湖旁的沿岸小路被精心修剪过的树木、花草，市民散步在小路旁放眼望去满是绿色，让人心情愉悦，一扫疲惫之感。一旁的路灯造型独特，工业风十足，一改往日流线型的线条，硬朗的外表、灰色的“外衣”让人不禁联想到春城的汽车工业。

“这里不仅值得逛，还要带家人常来！”不少置身其中的市民纷纷赞叹，湖光潋滟，步入美如画卷的西湖公园，仿佛走在江南水乡一样。

## 记者手记：

### 自然美景吸引更多人 到西湖区域安家兴业

自西湖公园项目工程启动建设以来，公园内部分设施日趋完善，大部分建筑已粗具规模，蓝天、绿地、宽阔的河面，让前来的市民心旷神怡，流连其中。在规划设计中，公园融入汽车城文化元素，主题风格为鸟类栖息地和湿地公园，将被打造成长春西部生态“迎宾门厅”。

从现场走访和市民反馈情况，这里已经吸引了不少人特意前来打卡拍照，更有不少人因为西湖而选择在附近安家兴业。西湖公园的建成标志着长春汽开区乃至长春西部生态环境将得到进一步提升与改善，未来会吸引更多人来到西湖区域安家兴业，也将对长春国际汽车城建设起到巨大的推动作用，实现汽开区生态文明建设与经济建设协同发展。

城市晚报全媒体记者 史慧玉 刘佳雪

## 1.5万余株“小太阳” 即将与长春市民见面



花朵犹如“小太阳”一样 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

为营造欣欣向荣的园林景观，长春市绿化管理中心园林花卉苗圃精心选育向日葵“文森特2精选”花卉，共1.5万余株，目前部分花卉已经华美绽放。

昨日，在园林花卉苗圃内，可以看到一部分向日葵已经展开笑颜，向阳而生，那一抹抹黄色美丽动人，在花海中格外耀眼。离近望去，一朵朵花像一个个“小太阳”，四处绽放光芒，给人温暖和力量。

据了解，“文森特2精选”向日葵是优良的切花品种，性状稳定，生长周期短，夏播一般45天，花瓣橘黄色，黑芯，花

盘平整、圆润，花头直立，单杆，株高可达150厘米。对比其它向日葵品种，“文森特2精选”对日照长度的敏感程度更低，生长速度更快。

目前，向日葵“文森特2精选”培育已基本达到预计效果。预计6月初，这些向日葵将陆续在百花园和长春市主要街路亮相，届时广大市民游客可以欣赏到它们的芳容，放松身心，愉悦心情。同时恰逢高考这个节点，希望这些美丽的向日葵能为考生带来好心情，预祝他们金榜题名，“一举夺魁”！

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 朱璟

## 欢度“六一” 请来长春世界雕塑园戏沙区



孩子们开心玩耍 公园供图

“在软软的沙滩上，挖呀挖呀挖，用小小的铲子，一起挖呀挖！”“六一”儿童节到来，家长可以带孩子们来到长春世界雕塑园戏沙区，让孩子尽情嗨玩，也给家长一个重返童年的机会。

长春世界雕塑园在园区东南部为广大市民游客提供了专业戏沙区，这里的专业沙雕场由1600立方米科尔沁硅沙组成，踩沙、做城堡、挖沙坑……景区将远在天涯的沙滩景观变成近在咫尺

的儿童乐园，不用去海边，在雕塑园也能让孩子玩沙嗨到乐无边！

夏季的雕塑园鲜花盛开，流水潺潺，又有雕塑做伴，美得热闹非凡，静得唯美壮观。目前公园实行免费预约参观园区，游客可通过“长春世界雕塑园”微信公众号进行线上实名预约，也可在运营时间内通过现场预约或实名登记免费进入游览园区室外景观。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市青少年业余体校五支队伍 晋级中国小篮球系列活动吉林省决赛

5月28日，为期两天的2023年中国小篮球系列活动长春赛区比赛全部结束，长春市青少年业余体校共选派9支队伍78名运动员参加了五个组别的比赛，获得了长春赛区U12男子冠军、U12女子组冠军、U10混合组冠军和亚军、U8组亚军，共计5支队伍晋级吉林省决赛。

据了解，本次赛事共有全市120支队伍864名运动员参赛，比赛设置U8组、U10男子组、U10混合组、U12男子组、U12女子组五个组别，每个组

别冠军晋级省级决赛，省级决赛预计于6月中下旬举行。

中国小篮球系列活动专门为7-12岁小学生定制打造小篮筐、小篮架、小场地，为小年龄的热爱篮球运动的青少年提供了专业、正规的比赛机会。“小篮球，大梦想”是中国篮协致力于推广小篮球系列活动的理念所在，篮球运动作为一个载体，能够帮助孩子们培养更加健康的意志品质。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同